

残疾青年自强不息考上我市高校， 同学组成“爱心帮扶小组”背他上下楼—— 背上的同学情

□本报记者 牛超/文 彭程/图

上午10时许，下课铃响起。大部分的学生离开后，一名学生双手拄着拐，一步一拐地从教室走出来，他的旁边紧跟着4名同学。走到楼梯口时，这4名同学快步上前，一位同学蹲在了这名行动不便的同学面前，还有两名同学扶着他，让他慢慢趴在蹲着的这位同学背上，另一名同学顺手拿过了双拐，5人一起向楼下走去。

从5楼到1楼，他们用了几分钟的时间就走完了。走下台阶后，两名同学将一辆轮椅推了过来，他们将这名行动不便的同学放到轮椅上，推着他一起向宿舍走去。

这是昨天记者在平顶山工业职业技术学院采访时看见的一幕。据了解，这名行动不便的学生叫王向东，背他的学生叫韩冰，是王向东的同班同学及班长，另3名学生分别叫姚康、张庆威和张金科，他们是王向东的同班同学兼室友。据老师和同学介绍，背王向东上下楼梯，这几位同学已经坚持了一年多。

自强不息，残疾青年考上大学

王向东是汝州市洗耳河街道十里村人，患有小儿麻痹后遗症，双腿发育不全，不能正常行走。小时候，他看着身边的小伙伴背着书包去上学，心里特别羡慕。在他的一再要求下，家人决定送他去上学。在学校里，不管小朋友怎么嘲笑他，他都不在意，只管认真学习。

“刚开始是家人推着自行车送我上学，后来我自己拄着拐去上学。”王向东说，由于行动不便，很短的一段路他都要走很久，但他一直没有放弃学习。上学期间，他的母亲去世。家人曾劝他放弃上学，学一门手艺，但他最后还是决定读书。

“我相信只要我好好读书将来一定能成器。我不是残疾人，我只是躯体坏了，但脑袋没坏。别人付出百分之九十九的汗水，我就付出百分之两百的汗水，我相信只要我有目标有方向就肯定能走出人生的沙漠。”王向东说。

就这样，通过自己的努力，2015年，王向东考上了大学，成为平顶山工业职业技术学院计算机与软件学院计算机应用技术专业的一名专科生。



“帮扶小组”的同学背着王向东去教室上课。

情谊无价，同学为他成立“帮扶小组”

韩冰是王向东的班长。韩冰回忆，入学第一天，他就注意到了王向东。“在班会上，他拄着拐一步一步挪到教室。”韩冰说，当时，他就决定帮助他。“我们平时上课都在5楼或6楼，他从宿舍到教室至少要走半个小时。”韩冰说，他背着王向东上楼，五六分钟就足够了。

与韩冰一起帮助王向东的还有姚

康、张庆威和张金科3位同学，他们专门成立了“韩冰帮扶小组”，每天背王向东上下楼。

“他们对我特别好，特别照顾我。”王向东说，“去年冬天，因为下雪，路特别滑，班长背着我扶着楼梯很艰难地上楼，我心里很感动。下雨天，他们背着我还要打着伞，每次都是伞遮着我，他们都淋湿了……”说起这

坚持爱心，学校老师交口称赞

自己的家人一样照顾我。”王向东说，他在学校听到最温暖的话就是“跟哥们儿客气什么”，听到这话，他心里总觉得热乎乎的。

“没有家长的请求，没有老师的安排，一切全源于对同学的爱。”计算机与软件学院党总支副书记王洪说，王向东来报到时，学校为了照顾他的生活，专门为其安排了一楼的宿舍，但没有专门安排谁去照顾他，这完全是同学的自发行动。

些，王向东的声音有些哽咽，“过节班里有聚会，他们担心我自己在宿舍孤单，也总是背着我去。”

“我们是同学，做这些也是应该的。”说起对王向东的照顾，韩冰说他并没有做多少，“他很要强，自己能做的事不愿麻烦别人，除了背他上下楼，平时很多事都是他自己做的。”

“这虽然不是什么大事，但能把小事坚持做好也不容易。”王洪说，“他们用最平凡的善举，最单纯的初衷，帮助需要帮助的同学，让大家感受到同学之间的关爱和集体的温度，从而影响着其他同学，诠释着爱心和正能量，是值得大家学习的。”为此，计算机与软件学院和学校都号召大家向韩冰等人学习。2016年，“韩冰帮扶小组”入选学校“好人榜”。

一朝为邻相助终生

这对夫妻感动众人

□本报记者 孙书贤

郟县冢头镇秦楼村刘炎根、李存玲夫妇十几年如一日，像亲人一般照顾孤寡盲人邻居刘更太。昨天上午，记者前往秦楼村采访了这对善良的夫妻。

昨天上午，记者来到秦楼村。村党支部书记秦廷芳一边给记者引路，一边告诉记者：“刘炎根夫妇可是全村人学习的榜样！”

据秦廷芳介绍，几十年前，刘炎根和村民刘更太是邻居，按照街坊辈分，刘炎根称呼刘更太为叔叔。刘炎根、李存玲夫妇为人和善，与刘更太家相处融洽。由于幼年时因病双目失明，刘更太一直没有成家，与母亲相依为命，生活十分困难，不管有啥事，刘炎根夫妇都会伸手帮助。

1998年，刘更太的母亲去世，刘更太的

生活一下子没了着落，刘炎根、李存玲夫妇便开始照顾刘更太的生活。

今年76岁的刘更太告诉记者，2012年、2015年，他患病两次住院治疗，刘炎根夫妇不仅支付了医药费，还日夜陪护在病床前。“炎根、存玲虽说不是我的亲人，可待我比亲人还亲！”刘更太说。

在刘炎根、李存玲夫妇的影响下，他们的儿女对老人也很孝敬。女儿刘晓晓从外面回来，总要给老人买些水果，还会给老人一些零花钱。儿媳周晓丹也把刘更太看成自己的亲爷爷，每次回家都是爷爷爷爷短地喊着，帮着婆婆给老人洗衣服、拆洗被褥。现在，刘更太虽然身体不好，但心里总是甜滋滋的。

“我虽然不富裕，可家里有粮食吃，只要老人心里得劲儿，我们吃点苦受点累都是应该的。”54岁的刘炎根说。

吊车十字路口侧翻 幸无人员伤亡

□记者 孙书贤

本报讯 昨天下午5点左右，在郟县复兴路与龙山大道交叉口，一个施工队拆除违法广告牌时，吊车发生侧翻，掉落的广告牌砸到了三辆汽车和一辆电动车，幸好事故没有造成人员伤亡。

记者闻讯赶到现场后看到，公安、交警、消防官兵正在现场警戒，维持秩序。一辆吊车侧翻悬在半空中，广告牌散落一地，三辆汽车和一辆电动车被砸到。

一位现场目击者告诉记者，事故发生时，路口的红灯正好亮起，没有车辆来往，否则后果不堪设想。据知情人士介绍，当时有个施工队正在拆除违法广告牌，吊车将广告牌吊起时，车辆侧翻，幸运的是事故没有造成人员伤亡。



加强田间管理

4月16日上午，在湛河区北渡街道谢庄村大田里，村民正忙着清除杂草。

据了解，本周我市持续升温，为麦苗生长提供了有利环境，村民陆续开始给麦田除草施肥，为麦苗良好生长打好基础。

本报记者 张鹏 摄